



## “赛赛”诞生记

记者 孙妙鸿 刘渊 文/图

陕西萌小伴智能科技有限公司负责人正在介绍“赛赛”

“赛赛”，是 8 月 25 日诞生于安康 AI 毛绒玩具联合实验室的首只智能玩具的昵称。这只萌态可掬的“赛赛”猫，不仅开创了毛绒玩具“能听、会说、懂感情”的先河，更是对未来儿童陪伴模式的一次大胆探索。

“赛赛”的诞生，源于一群对科技充满热情、对未来儿童教育和陪伴有着深刻洞察的先行者，也得益于安康市委、市政府对产业创新发展的高度重视和战略推动。市委、市政府深入贯彻落实创新驱动发展战略，将科技创新作为培育新质生产力、推动高质量发展的核心动力。近年来，安康市聚焦产业转型升级，特别是推动毛绒玩具这一传统优势产业向智能化、数字化方向迈进。政府通过政策引导、资源整合和技术赋能，为企业搭建创新平台、优化创新环境，为“安康制造”向“安康智造”转型升级提供了坚实支撑。

在这一背景下，今年 7 月 29 日，由爱多宝、恒安、睿峰、康之宁、迪鑫等五家安康毛绒玩具龙头企业，联合中电科系生态企业——电科数据、北京灵犀、海康、中科南湖研究院等单位，共同组建了安康市 AI 毛绒玩

具联合实验室，并成立了陕西萌小伴智能科技有限公司。实验室的成立，是安康市人社局等部门积极推动产学研深度融合、构建创新生态链的具体成果。

在市委、市政府的持续关注与支持下，安康市 AI 毛绒玩具联合实验室成立仅一个月，便成功研发出“赛赛”。这一成果不仅是技术创新的体现，也是安康产业转型升级的生动实践。

“赛赛”最引人注目的，莫过于其搭载的“情感计算智能体解决方案”。这款直径 20 厘米的“赛赛”猫，不同于市面上单纯的语音交互玩具，它内置了类脑情感计算系统，通过柔性传感器实现对抚摸、温度等物理交互的精准捕捉，使互动更加自然、更富有人情味。“我们借鉴了人脑神经元的处理机制，让玩具能够自主分析用户情绪并作出反馈，能进行成语接龙、猜谜语、角色扮演等多种趣味互动游戏，甚至支持用户自定义称呼、音色及性格。”安康市 AI 毛绒玩具联合实验室负责人介绍，该技术依托上海灵汐科技和杭州电信建设的类脑智算中心，其 1000P 算力规模相当于百万台传统

服务器的处理能力。

“我们不仅仅是在做一个玩具，而是在打造一个能够与孩子建立情感连接的伙伴。”陕西萌小伴智能科技有限公司负责人王亮表示，“赛赛”具备“声纹识别”功能，能区分不同的主人，并根据主人的情绪做出相应的反馈。它还能理解并运用超过 37 种语言，实现语言的自动切换，打破沟通的壁垒。

8 月 27 至 29 日，“赛赛”亮相第 24 届国际物联网展，现场测试中，它以 1.6 秒完成一次流畅对话的惊人速度，和成语接龙高达 92% 的准确率，展现出媲美真人的语言理解能力，赢得业界一致好评。

从实验室里的算法模型到孩子手中的温暖玩伴，“赛赛”的成长历程折射出科技创新的温度。王亮说，这款集情感计算、多语言交互、个性化定制于一体的智能玩具，不仅为安康市 AI 毛绒玩具联合实验室的标志性成果，更彰显了在市委、市政府坚强领导和政策支持下，“安康制造”向“安康智造”转型升级的坚定步伐。

## 安康市劳模职工疗休养推介活动在鄂尔多斯成功举办

本报讯(通讯员 王子豪 文/图)为宣传推介我市文旅资源和疗休养资源，深化劳模职工疗休养互派合作，拓展引流路径，促进文旅消费，助推安康市劳模职工疗休养推介活动，在内蒙古鄂尔多斯市成功举办。

组织开展劳模职工疗休养活动，是关爱劳模职工、弘扬劳模精神、工匠精神的具体体现，既是提升职工生活品质、助力乡村振兴的活力工程，也是助推两地文旅消费和乡村振兴的活力工程。推介活动中，两地一致认为：两市互派互推是形成多元化、广覆盖、深融合的职工疗休养互动模式的有效路径，是实现资源互通、优势互补、人员互动、客源互送、推动两市实现“合作共赢”的有效举措，不仅可以让更多劳模职工深度体验了解不同的自然风光和文化风情，还可以加强两市工会工作的交流合作，更好地助推两地经济社会高质量发展。

市总工会诚邀鄂尔多斯市各级工会会员走进安康、品味安康、乐享安康，在山水合一、如诗如画的人间仙境中放松自我、治愈心灵，尽享回归自然生态之美；在秦风楚韵、巴蜀千年的自然文脉中感悟历史、浸润身心，尽享绚丽多彩的文化之旅；在绿色生态、天然富硒的中国硒谷邂逅舌尖烂漫、探寻养生之道，尽享颐养身心的康养之福。

随后，安康市与鄂尔多斯市总工会分别就两地疗休养优势资源、特色服务等内容进行了推介，共同签订了劳模职工疗休养战略合作协议，安康市总工会还发布了安康市精品疗休养路线。



推介会现场



航拍比赛现场

## 第四届「拳武杯」大赛(石泉站)武术搏击联赛暨



颁奖环节

第四届“龙瀚武韵”武术搏击联赛暨“拳武杯”武术搏击大赛(石泉站)日前在石泉老街高王宫火热开打。来自全国各地的 23 支代表队、300 余名武术健儿齐聚于此，以拳会友、以武论道，共同奉献了一场传统与现代交织的武术盛宴。本次赛事项目设置丰富多元，武术比赛涵盖长拳、南拳、太极拳、传统拳、长器械、短器械、软器械及集体基本功等 8 个项目。搏击比赛则按性别与体重精细分级，从 20 公斤的少儿组到 80 公斤以上的成人组，全面覆盖不同年龄段与竞技水平的选手，为各类习武者提供了展示平台。

杨勇 文/图



激烈的比赛吸引众多观众



武术套路比赛



竞技场